

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 90 (12382)

Пятница, 11 мая 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НАВЕЧНО В СЕРДЦЕ НАРОДА

Праздник Победы в Первоуральске



ДОЛГО собиралась нынче с силами запоздалая весна. Еще в начале недели хмурилось низкими облаками небо, сыпало дождем, продувало заснеженную землю зябкими ветрами. А накануне 9 мая, как по волшебству, все изменилось. Пришло долгожданное тепло.

Праздник Победы. Уже 39 лет отделяют нас от того дня, когда начался отсчет ему благодарным и счастливым человечеством, спасенным от коричневой нечисти фашизма. Как в первые послевоенные годы, так и спустя десятилетия он занимает особое место в памяти и сердце советского народа. И встречают его все так же, как и многие предыдущие: не только счастливыми улыбками, радостью обретенного мира, но и со слезами на глазах, с печалью, которая не подвластна времени.

Чувства эти испытывают не только пережившие войну, но и поколения, для которых война — уже история. Причем далекая. Отчего такая сопричастность с прошлым? Да потому, что Отечественная и сегодня преломляется в судьбах миллионов советских людей.

Время приближается к 11 утра. Все многолюднее становится на площади Победы, откуда начинается традиционное шествие колонн первоуральцев к Монументу Славы. Тысячи и тысячи людей принимают в нем участие. Звучит медь оркестров. Легкий ветерок колыхает знамена коллективов промышленных предприятий, учебных заведений. Много цветов, венков. Шествие только началось. Но у ограды монумента уже не менее многолюдно.

Сотни наших земляков пришли к обелиску пораньше. Что привело их сюда? Несколько коротких интервью.

Положив на постамент тюльпаны, скорбно стоит, не замечая слез, Г. В. Гилева, ныне пенсионерка. 35 лет проработавшая на Новотрубном заводе, но все еще продолжающая трудиться.

— Галина Васильевна, эти цветы, конечно, как память. О ком?

— О моих братьях Николае и Михаиле Киселевых. Коля на границе был, погиб в июле 1941 года, а на следующий год под Ленинградом — Миша.

Война пощадилась семью Люси Гафуровой, молодой резницы труб девятого цеха того же завода. Но и она, как и сотни ее сверстниц, пришла к этому священному монументу. Не одна — с трехлетней дочуркой, в ручонках которой пламенеет алый букетик.

— Это от нас всем павшим. — объяснила Люся.

Не сразу собралась с силами, чтобы ответить на вопрос, Ангелина Александровна Алексеева, многие годы проработавшая учительницей школы № 63 Кузино. Го-

ре ее, потерявшей в жестокой войне четырех братьев и мужа, безмерно и безутешно, как и вдовы Ольги Ивановны Мичуровой.

— Всем моим друзьям — однополчанам, которым не довелось встретить День Победы, — сказал Трофим Сергеевич Постников, фронтовик, прошедший нелегкий путь от Вязмы до Варшавы. — Будь она трижды проклята; эта навязанная нам война... Извините, не могу больше говорить.

Каждый год такие встречи повторяются у монумента. И все так же к ним нельзя привыкнуть. Память людей — как незаживающая рана. Свято хранят они образы дорогих людей. Братьев, сестер, дедов, отцов, прадедов уже теперь, любимых, отдавших свои жизни ради жизни на земле. На огромных расстояниях от родного Урала спят павшие солдаты вечным сном на Смоленщине и в Прибалтике, в Болгарии и под Сталинградом, под Москвой и в Югославии. А сегодня они все как будто с нами, среди нас...

Близится полдень. Площадь перед трибуной заполняют колонны хромпиковцев, новотрубников, строителей, представителей других промышленных предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений. Митинг открывает председатель горисполкома С. П. Лыткин. Звучит Гимн Советского Союза. Слово предоставляется В. А. Белову, заместителю городского военного комиссара.

— Задавшись целью достичь мирового господства, — сказал он, — фашизм ставил своей главной задачей уничтожение первого в мире социалистического государства. Он был убежден в непрочности дружбы народов нашей страны, их единства с партией Ленина. Эти расчеты оказались несостоятельными. Народ страны Советов, его Вооруженные Силы выполнили с честью свою историческую миссию, освободили от фашистского ига миллионы людей в Европе. Наша Победа — это урок на будущее силам, которые вынашивают планы новой агрессии. Советские воины надежно сегодня стоят на страже мира, безопасности нашей Отчизны.

С взволнованным приветствием обратился к участникам митинга председатель городского совета ветеранов войны Н. С. Савельев, фронтовая биография которого связана с обороной Ленинграда:

— Начав агрессию против Советского Союза, — подчеркнул он, — германский фашизм с момента перехода государственной границы начал тем самым отсчет дням собственной гибели. Иначе и быть не могло: наш народ поднялся на Отечественную войну, в которой не победить не мог.

Нелегкой ценой досталась победа. Но понесенные потери, лишения не были напрасными. И лучшая награда нам, ветеранам, — сегодняшний день Родины. Еще могучей, прекрасней стала наша страна, жизнь советских людей.

От себя лично, от имени всех ветеранов Н. С. Савельев заверил участников митинга, что бывшие фронтовики и в дальнейшем не пожалеют сил для военно-патриотического воспитания молодежи, чтобы она была достойна боевой и трудовой славы старших поколений, так же беззаветно любила Отчизну, была верна идеалам коммунизма, ради них была готова на подвиги.

О том, что именно такой и растет молодежь, достойно принимая эстафету славных дел строительства коммунизма, готовности к защите социалистического Отечества, сказали на митинге В. А. Кульков, бригадир десятого цеха Новотрубного завода, и пионерка школы № 3 Лена Мастерских.

В. А. Кульков сообщал о трудовых достижениях комсомольско-молодежных бригад предприятия, о вкладе молодежи Новотрубного в дело укрепления оборонного могущества страны, борьбу за мир. Только один пример. Ежегодно в Фонд мира молодые металлурги перечисляют 15 тысяч рублей, почти все бригады не толь-

ко справляются с социалистическими обязательствами, но и перевыполняют их.

— Пионерский закон гласит: «Пионер чтит память павших борцов и готовится стать защитником Родины», — доложила Лена. — Мы этот закон выполняем, участвуя в операциях «Память», «Долг», «Постучись в сердце матери», в играх «Орленок» и «Зарница», в походах по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

И чтобы стать сильнее, Бурям откроем лицо. Пройти по дорогам сумеем Прадедов и отцов.

Перед микрофоном участница Великой Отечественной войны Е. А. Чурбакова. Три года провела Екатерина Алексеевна на Ленинградском фронте. Была свидетельницей героизма и величайшей самоотверженности своих боевых друзей, товарищей по оружию.

— Мы с честью выдержали все испытания, — так закончила выступление Е. А. Чурбакова. — Но мы и не забыли их. Пусть же знают это те, кто вновь пытается проверить нас на прочность. Мы не хотим войны, страстно желаем, чтобы не повторились ее ужасы. Но если ядерные безумцы и попытаются разжечь ее огонь, то повторится бывшее: все женщины нашей Родины поднимутся на ее защиту.

Слово предоставляется первому секретарю горкома партии М. Е. Морозову.

Подчеркнув всемирно-историческое значение Великой Отечественной войны, истоки победы в ней Советского государства, Михаил Егорович говорил о том вкладе, который внесли в дело разгрома агрессора первоуральцы. Этот вклад высоко оценен Коммунистической партией, правительством: свидетельство тому — орден Трудового Красного Знамени, которого удостоен город, ордена на знаменах Новотрубного и динасового заводов, треста Уралтяжтрубстрой.

— Самоотверженно трудились наши земляки в заводских цехах, храбро сражались на фронте. Из 25 тысяч первоуральцев, участвовавших в боях, более пяти тысяч отдали свои жизни за честь и независимость нашей Родины.

С глубокой признательностью М. Е. Морозов вспоминает Героев Советского Союза В. В. Томиловских, А. А. Девятярова, П. Н. Томилину, братьев Луканиных, М. Р. Перепечина, других фронтовиков.

В заключение М. Е. Морозов сказал:

— Наша задача, задача всех трудящихся города состоит сегодня в том, чтобы выполнять и перевыполнять планы производства, обязательно обеспечить в 1984 году повышение производительности труда к плану не менее, чем на 1 процент, и снижение себестоимости дополнительно на 0,5 процента каждым трудовым коллективом. Для этого необходимо крепить дисциплину, организованность и порядок. Ударный труд будет самым важным вкладом в дело сохранения мира, завоеванного нашим народом.

— Вечная слава героям, отдавшим свою жизнь за честь, свободу и независимость Родины!

— Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

— Да здравствует мир во всем мире!

Наступает торжественный момент. Представителя коллективов трудящихся возлагают венки к подножию монумента. Звучит скорбная мелодия духового оркестра. Ее сменяет Гимн Советского Союза. Митинг окончен. Он стал еще одним олицетворением немеркнувшей памяти о тех, кто навсегда в сердце народа...

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.
На снимках: представители промышленных предприятий у Монумента Славы; ветераны Великой Отечественной войны (слева направо) М. А. Козлов, А. Н. Захватовин, С. И. Екимовских, М. Н. Захватовин.
Фото Е. Фролова

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

За большой вклад в развитие трубной промышленности, успешное выполнение производственных заданий и социалистических обязательств наградить Первоуральский новотрубный завод Министерства черной металлургии СССР орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ЧЕРНЕНКО.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТШАШВИЛИ.

Москва, Кремль.
8 мая 1984 г.

В библиотеках города

О ПРОФЕССИЯХ ПАП И МАМ

«Что умеют наши руки?» — так называлась увлекательная игра, которая в течение месяца проходила в городской детской библиотеке. В ней участвовали ученики начальных классов школы № 21. Ребята написали рассказы о профессиях своих родителей, собрали много интересных пословиц, поговорок, стихов и песен о труде. Была оформлена выставка «Город мастеров», где школьники представили поделки, рисунки. Прошел утренник, на котором ребята прочитали свои рассказы. Лучшими были признаны рассказы Юли Касковой, Алеси Семенова, Лены Волгиной. Работники читального зала подготовили книжную выставку «Работа у нас такая», по которой провели ряд обзоров.

А. ПЕРМИНОВА,
заведующая городской детской библиотекой.

ПРИЗНАНИЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

В общезнании № 4 треста Уралтяжтрубстрой состоялась встреча молодых строителей с Б. Я. Барвиш. Писательница рассказала о своих книгах, особое читательское признание из которых получила повесть «Найти колокольчик». Встреча получилась теплой и интересной. Белла Яковлевна ответила на многочисленные вопросы.

Н. ГУБАЧЕВА,
библиотекарь.

ЮБИЛЕЮ ЗАВОДА

Новая выставка открылась в библиотеке профкома Новотрубного завода — «Новотрубники — авторы книг». Посвящается она 50-летию предприятия. Открывается выставка сборником «Мы — новотрубники». На ней также представлены книги Ф. Данилова, А. Глейберга, В. Балакина «Горячая прокатка труб», Д. Лихтенштейна и В. Соломатова «Механическая обработка труб», Р. Веренцова «Горячий час» и другие. «Новотрубники — авторы книг» — один из разделов большой краеведческой выставки «Богатый край, где мы живем».

Читатели охотно знакомятся с выставкой.

С. ЛАДЫГИНА,
заведующая методическим отделом.

УРОК-БЕСЕДА

У семиклассников школы № 23 прошел открытый урок «Семья Ульяновых — семья революционеров». Провели его работницы Бидимбаевской поселковой библиотеки. Урок вылился в интересную беседу. Пионеры рассказывали о книгах, фильмах, посвященных Ленину, читали стихи о Ленине. На урок пришла директор школы Н. Н. Шаламова.

О. МАТАФОНОВА,
библиотекарь.

КОММУНИСТЫ И ПРОИЗВОДСТВО

Коммунист М. В. Белых работает машинистом экскаватора в цехе футерованных труб филиала Новотрубного завода. На трудовой вахте в честь 50-летия предприятия Михаил Владимирович выполняет нормы на 115 процентов. Он возглавляет партийную группу, вдумчиво работает как народный заседатель.

На снимке: Михаил Владимирович Белых.



Фото А. Кадочникова.

* ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЕЕ, БОЛЬШЕ, ДЕШЕВЛЕ ДИНАМИКА ВНЕДРЕНИЯ

Все основные экономические категории — производительность, себестоимость, качество — на нашем предприятии рассматриваются как бы в двух измерениях. Во-первых, каждый из этих показателей действует применительно к самому заводу; во-вторых, — ориентируясь на работу основных потребителей нашей продукции. Ведь практически все заказы, изготавливаемые на заводе по ремонту горного оборудования, направлены на повышение эффективности и производительности труда на предприятиях металлургической промышленности. Именно с учетом этого чрезвычайно важного обстоятельства строится сегодня деятельность коллектива.

Для повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции на заводе составлен план организационно-технических мероприятий. Основные разделы в нем — механизация труда, внедрение новой техники, совершенствование технологии, научная организация труда. Только в нынешнем году

предусмотрено получить экономический эффект от внедрения новшества на 31,6 тысячи рублей и высвободить на другие участки 15 человек. Все мероприятия, запланированные на первый квартал, успешно выполнены.

Например, внедрение штамповки скоб петель из полосового проката позволило значительно повысить производительность труда на этой операции и снизить себестоимость этого вида продукции, относящейся к товарам народного потребления. Положительно оценили рабочие и внедрение роликов вскрышных комплексов с измененной конструкцией оси, которая позволила быстрее вести работы. Значительно ниже стала себестоимость продукции после перевода транспортерных роликов со стальных пробок в смазочных отверстиях на полиэтиленовые, внедрения приспособления для центровки болтов «М42»; крепления футеровки мельниц, а также разработки и внедрения шести программ на станках с числовым про-

граммным управлением.

Большой вклад в работу по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции вносят рационализаторы завода. План первого квартала по внедрению рацпредложений выполнен на 104 процента — получен экономический эффект в 10,4 тысячи рублей при годовом плане 37,5 тысячи рублей.

Целенаправленная работа выполнена, уже дает хорошие результаты: себестоимость продукции снижена на 0,9 процента дополнительно к плану, а производительность труда возросла на 1,6 процента. А еще предстоит до конца года внедрить два промышленных манипулятора типа «ШБМ-150» и один промышленный робот для совместной работы со станками с числовым программным управлением, что даст высокий эффект.

Н. СКАЛОЗУБОВ,
начальник конструкторского бюро завода по ремонту горного оборудования.

Каждому молодому рабочему — среднее образование

УЧИТЬСЯ НИКОГДА НЕ ПОЗДНО

В Основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школ сказано, что на ближайшее время вечерние и заочные школы по-прежнему останутся одним из каналов повышения общеобразовательного уровня рабочих. В нынешнем году в городе 960 человек окончат школы работающей молодежи, что немногим меньше выпуска дневных школ. И сегодня особенно важно сохранить и пополнить контингент учащихся. К сожалению, на Новотрубном заводе не работают с теми, кому за тридцать. Хотя решение о включении этой

группы рабочих в контингент учащихся было принято исполкомом еще в прошлом году. Из поля зрения выпадают не только тридцатилетние. Например, в новоалексеевской столовой работает Алевитина Попова, которая закончила лишь девять классов, ей чуть больше двадцати, но в списках учащихся ее фамилии нет. Учителя вечерних школ много делают для агитации, привлечения к дальнейшей учебе, тем не менее, наших усилий недостаточно. Предприятия, рабочие коллективы остаются в стороне.

Но есть и положительный опыт. В рудоуправлении и

производственном объединении «Хромпик» с новичками беседуют, предлагают повысить образовательный уровень, советуют, какую форму учебы избрать, куда поступить учиться. Поэтому вполне закономерно, что рудоуправление и производственное объединение «Хромпик» всегда успешно комплектуют классы и в течение учебного года приглашают немало усилий для сохранения контингента.

Школа приобщает рабочих к громадному культурному наследию, расширяет кругозор, формирует интеллектуальные потребности. Тамара Шумихина, одна-

дзятиклассница учебно-консультационного пункта заочной школы в поселке Прогресс, как-то призналась: «Чувствовала себя неловко, когда приходилось отвечать, что среднего образования не имею».

В Северском леспромохозе из шести поступивших в заочную школу трое бросили учиться. По словам руководителя этого предприятия, им стыдно учиться. А кто попытался переубедить молодых людей? Для тех, кто пошел учиться после длительного перерыва, много значит морально-психологический климат в рабочем коллективе. В цехе

№ 4 производственного объединения «Хромпик» атмосфера доброжелательности, участия, заинтересованности в учебе каждого оказалась эффективнее всех других форм убеждения. Из восьми не имеющих среднего образования учатся семь.

Все, кому не пришлось в свое время окончить школу, могут получить среднее образование в вечерних и заочной школах города. Это поможет каждому с наибольшей пользой для себя и для общества реализовать свои возможности.

С. ДЯКОВА,
директор заочной школы.

ТРАДИЦИИ ОПЕРАТИВНОГО

Члены оперативного комсомольского отряда выходили из общественного пункта охраны порядка, когда раздавался телефонный звонок. Возмущенный женский голос просил о помощи. В одном из домов разгулялся пьяный хулиган: выломал двери, угрожал соседям. И молодые оперативники поспешили на зов. Дебошира задержали и отправили в милицию...

Оперативному комсомольскому отряду завода комплектованных металлоконструкций в апреле исполнилось два года. Возраст хоть и «младенческий», но все-таки достаточный, чтобы говорить о результатах работы. Отряд — один из лучших в городе, а главное

— по-настоящему активный. Дважды занимал второе место среди оперативных Комсомольцы бьются у них

дома, беседуют с родителями, интересуются учебой, стараются увлечь интересным делом. И порой убеждаются, что одновременно надо заниматься и воспитанием родителей. Волнует же больше проблема занятости подростков.

Предлагали организовать дворовый клуб, но идея повисла в воздухе. Начали строить спортплощадку — работу приостановили из-за отсутствия материалов. На собрании мы подняли эти проблемы, свою помощь нам обещали и горком комсомола, и парт-

организация завода. Надеемся сдвинуть дело с мертвой точки, — рассказывает комиссар отряда О. Константинов.

Два года назад в отряде было одиннадцать человек, сейчас — тридцать.

Членов отряда знают в поселке завода СТИ, есть у них и юная смена — оперативный отряд «Дзержинец» в подшефной школе № 35, который организовал член заводского комитета ВЛКСМ, оперативник А. Ганцев.

За активную работу по охране общественного по-

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

рядка и профилактике правонарушений среди несовершеннолетних командир В. Киряков награжден значком ЦК ВЛКСМ, заместитель командира Г. Гудин и комиссар отряда О. Константинов — почетными грамотами обкома ВЛКСМ, а Н. Желтышевой, С. Михалева, Н. Журавлевой, И. Тришневской и Н. Кирякову вручены почетные грамоты заводского комитета комсомола.

О. ЗАХАРОВА,
нештатный корреспондент.



Зайдите в пункт проката

С наступлением летних дней многие горожане будут проводить свободное время на лоне природы: в садах, на дачах, у реки. Как правило, такой отдых связан с дополнительными хлопотами: необходимо заранее запастись продуктами, садово-огородным инвентарем, туристическими принадлежностями.

На помощь горожанам приходят работники службы быта. В любом пункте проката можно взять во временное пользование холодильники самых различных марок, туристический инвентарь: штурмовку, спальные и надувные мешки, котелки, складные столы и стулья.

На рыбалку или в сад можно ездить на велосипедах, которыми располагают все пункты проката.

Н. САДЫРИНА,
мастер участка по прокату.

Уважаемое ремесло

В ателье «Кристалл», в бригаде по пошиву верхней одежды А. С. Шведовой много лет трудится портниха Ираида Федоровна Баранова. В объединении Первоуральскшвейбыт ее считают одной из лучших. Сейчас ударник коммунистического труда шефствует над молодой работницей Галиной Гладких, обучая ее своему ремеслу.

В. ГАЛИЦКИХ,
заведующая ателье «Кристалл».

Прически... сверх плана

Хорошо нынче трудятся мастера парикмахерского хозяйства. План четырех месяцев значительно перевыполнили, оказав населению услуг на 13 тысяч рублей больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Отлично работают коллективы парикмахерских № 3, 10, 1, салона «Улыбка». Последние только в апреле перевыполнили план по объему услуг на 1,5 тысячи рублей.

Клиенты довольны прическами, а также работой косметологов и маникюрш.

Т. СИДОРОВА,
заведующая парикмахерским хозяйством горбытуправления.

Диапазон услуг

Недавно появилась эта служба в городе, а популярность ее растет. Особенно среди молодежи. И не удивительно. Ведь работники бюро оказывают свои услуги прежде всего тем, кто решил создать новую семью, — молодоженам. Они могут взять на прокат музыкальные инструменты, свадебное платье и фату, атрибуты для украшения машины, заказать свадебный каравай.

За помощью в бюро добрых услуг обращаются и те, кому нужно сделать перевод технической и художественной литературы с иностранного языка на русский и наоборот, обить двери, врезать замок. В среднем услугами бюро ежемесячно пользуются около 60 первоуральцев.

В. МИХЕЕВА,
начальник участка.

СНЕГ НЕ ПОМЕХА

Навстречу весеннему севу

Снег в мае. Да еще какой: метeosлужба утверждала, что за один только день выпало месячное количество осадков, а толщина снежного покрова — до сорока сантиметров — превзошла высоту наста за весь зимний период. Кому просто напризы погоды, а кому серьезные коррективы в производственных делах и заботах. Труженикам совхоза «Первоуральский», например, в пору от недоумения развести руками: в прошлом году посевная кампания уже была в самом разгаре, а нынче... Кстати, насколько ощутимы для полеводов эти погодные катаклизмы? Отражаются ли они на качестве проведения посевной кампании? С такими вопросами обратился наш корреспондент к главному агроному совхоза «Первоуральский» Леониду Петровичу ЧУРКИНУ.

— Примерно на полторы недели сдвинулись сроки начала сева. И теперь все зависит от предельной соб-

ранности, дисциплинированности полеводов хозяйства, от четкой координации их действий, строгого следования мероприятиям специально разработанного плана. Правда, майский снегопад сыграл и положительную роль: на полях увеличился запас влаги, столь необходимой для полновесного, богатого урожая. Так что сейчас мы обязаны максимально использовать сложившиеся условия.

Недавно проведена проверка готовности к посевным работам, результаты нас удовлетворяют. Вся техника на ходу и уже рас- пределена по трем отде-

ниям. Более пятидесяти разных различных машин выедет на поля хозяйства. Среди механизаторов была проведена агроучеба, обсуждены прогрессивные методы обработки почвы, ведения сева и посадки различных сельскохозяйственных культур. На поля вывезено около 400 тонн органических удобрений. Для посева подготовлены зерновые культуры только первого и второго классов. Завезены минеральные удобрения из расчета на каждое поле. До 20 мая мы должны посеять все зерновые и силосные культуры, а к 5 июня закончить посадку капусты.

Большие надежды возлагает коллектив на дальнейшее внедрение бригадного подряда на селе. Все три полеводческие бригады нынче будут трудиться прогрессивным методом. Это позволит не только повысить заинтересованность каждого рабочего в результатах труда, укрепить дисциплину, но и поднимет культуру обработки почвы, проведения сева.

На днях довелось мне

побывать в третьем отделении совхоза, которое возглавляет управляющий Л. М. Зыков. Все члены коллектива твердо нацелены в кратчайшие сроки провести посевную кампанию, максимально использовать каждый благоприятный день. И этот деловой настрой характерен сегодня для всех труженников совхоза «Первоуральский».

Записал
И. ДУБРОВКИН.

После критики

В № 62 городской газеты от 30 марта в передовой статье «Рабочей инициативе — инженерную поддержку» подвергнут критике совет ВОИР рудоуправления за невнимание к работе общественно-конструкторских бюро. Редакция отвечает секретарь партбюро Ю. Н. Пелих:

«19 апреля на расширенном заседании ВОИР принято решение о создании двух общественных конструкторских бюро: в железнодорожном цехе, где руководителем утвержден начальник службы подъемно-транспортных машин инженер В. Е. Корчагин. И на Билимбаевском руднике, где руководителем утвержден инженер-механик А. Н. Мудрых. Совету ВОИР рекомендовано обратить особое внимание на деятельность ОКБ».

ЧЕЛОВЕК. АВТОМОБИЛЬ. ДОРОГА.

ВСЕГО ОДИН ЧАС

Ранним утром патрульная машина ГАИ начала объезд улиц. Сидя рядом с командиром взвода дорожно-патрульной службы капитаном милиции В. И. Водозовым. Суббота, на улицах много транспорта и пешеходов, приходится быть особенно внимательным.

Возле рынка очень много личного транспорта. Машины и мотоциклы стоят где попало и как попало. А тут еще две автобусные остановки плюс недисциплинированность пешеходов. Ждать нарушителей долго не пришлось. Прямо на нас через проезжую часть над подземным переходом идет мужчина. Его нисколько не смущает присутствие инспектора ГАИ. Нарушителем оказался слесарь цеха № 33 Новотрубного завода А. Л. Сидоров. На вопрос, почему не идет через подземный переход, ответить не смог. Что скажете, когда нарушение очевидно.

Патрульная машина въехала на улицу Еллина. Навстречу двигался ЗИЛ-130. В полуприцепе кроме домашних вещей находились еще и пять пассажиров. Разве водитель участка механизации управления треста Востокметаллургмонтаж Н. В. Балуева не знает, что перевозка людей в полуприцепе запрещена? Наверное, рассчитывал на раннее утреннее время, на отдаленный участок. Н. В. Балуев оштрафован на 10 рублей.

По дороге на Хромьяк встретился мощный «Урал», груженный удобрениями. Останаваиваем. Принадлежит он той же организации, у водителя В. Д. Гилева все документы в порядке. Рейс оформлен, квитанция в наличии. А когда заглянули под капот, оказалось, что из двигателя течет масло, из системы охлаждения — вода. Пока

беседовали с водителем, на асфальте образовалась лужа масла. Гилева не наказали, но сделали строгое предупреждение. Возле мебельного магазина по улице Вайнера часто стоят машины, не имеющие никакого отношения к магазину. Увидев милиционерскую «Волгу», от магазина немедленно отошел старенький ГАЗ-51 номер 65-43. При проверке оказалось, что он принадлежит межшкольному учебно-производственному комбинату горно. Водитель Г. И. Широков предъявил путевой лист. В нем написано: «Работнику УПК Карпенко — в черте города, домашние вещи». «А где же квитанция на плату за использование машины?» — спросил инспектор. «Она у хозяина, а он еще не пришел», — ответил Широков. А ведь квитанция должна быть у водителя.

Некоторые водители, потеряв совесть, ставят транспорт и ездят по газонам, ломают штакетник, по тротуарам, рассчитывая на мест в городе очень много: возле детского ателье по улице Еллина, возле кафе «Цыпята-табака» по той же улице, возле общестинной № 5 по улице Ватутина... Думается, надо наказывать водителей за такие «художества».

Всего один час провели мы в патрульной машине ГАИ. Но за этот час сделан немало, чтобы предотвратить беду на дорогах.

В. САБЕНИН, рабкор.
На снимке: неприятное объяснение.



ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

Как молоды вы были...

Хакимзяна Зидимышева знаю давно. Работаем с ним в одном цехе — втором — на динасовом заводе. Он — машинист сухих размольных мельниц в помольно-дробильном отделении. До недавнего времени я знал его только как добросовестного работника и активного коммуниста. А тут как-то разговорились с ним, и оказалось, что юность Х. З. Зидимышева совпала с войной.

Отец ушел на фронт в первые дни. Хакимзян зачастил в военкомат, но всякий раз слышал один ответ: «Ты нужен здесь». По комсомольской путевке его направили учительствовать в маленькую башкирскую деревушку Вязовки. Ребята от него ни на шаг не отходили. Хотя и маленькие, а мысли и разговоры об одном, как там отцы и старшие братья воюют с фашистами. В один из январских дней 1943 года Хакимзян получил долгожданную повестку.

Не сразу попал на передовую. Несколько месяцев подготовки, а затем зачислили автоматчиком в десантный взвод 296

стрелкового полка. Боевое крещение молодой боец принял на Карельском фронте. Дальнейшая фронтовая жизнь Хакимзяна связана с 378 полком тяжелых артиллерийских самоходок. Своих товарищей по оружию помнит ветеран. Командир машины старший лейтенант украинец Костюченко, механик-водитель Шатров из Пензы, заряжающий Зидимышев — башкир, наводчик Батов и другой заряжающий Петров не расставались почти до конца войны.

Прославленный 378-й гвардейский Краснознаменный Новгородский орден Суворова отдельный полк с боями двигался вперед. Чем дальше на запад, тем отчаяннее сопротивлялся противник. Переправа через Свирь была не из легких. Заняв выгодные оборонительные позиции, враг открыл бешеный огонь. И все-таки обстановка была не в пользу фашистов. В район Ладейного поля подтянули тысячу артиллерийских стволов. Враг был сломлен, и вторая линия укрепления была взята. Никогда не изгладится из памяти Хакимзя-

М. ГАЯНОВ,
рабочий цеха динасового завода.

на день, когда ему, особо отличившемуся в этом бою, командир полка Василий Иванович Терентьев к белесой гимнастерке приколот медаль «За отвагу». Отступил на шаг, взгляделся в молодое лицо солдата, потоповски обнял его и громко сказал: «Храбрый солдат, так и продолжай до победы».

Есть в ратной жизни Зидимышева особенно горестный день — 18 апреля 1945 года. Бой шел на немецкой земле. Из экипажа остались в живых только двое. У Хакимзяна Зидимышевича трое сыновей. Арсений преподает физику и математику в школе № 35. Раф и Фарит работают на динасовом заводе. По выходным собираются по-семейному в отцовском доме. И дети, и внуки любят слушать рассказы отца и деда о войне, его боевых товарищах, мечтают, строят планы на будущее. Смотрю на эту большую и дружную семью и думаю: нет птицы, которой бы не нужны были крылья, и нет человека, которому не нужен был бы мир.

М. ГАЯНОВ,
рабочий цеха динасового завода.

НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

СЛУЧАЙНАЯ ВСТРЕЧА

Нас было трое. Молча ждали своей очереди, темы для разговора как-то не находилось.

И тут в коридор вышла сухощавая, подвижная женщина в темном халате. Она направлялась закрыть дверь. — Посидите, отдохните, — предложила ей моя соседка, — целый день, поди, на ногах.

— Нет, — ответила она, — наоборот, устаю, когда сижу.

Она помедлила, но желание поговорить в свободную минутку пересилило: — А сколько мне лет, повашему?

— Да, наверное, 65 будет, — ответила все та же женщина.

— А вот и не угадали! — по-детски радуясь, ответила она. — Мне 72 года. Я ведь на Новотрубном с первого колышка.

Увидя интерес в глазах немногочисленной аудитории, оживилась и начала рассказывать:

— Приехала на стройку деревенской девчонкой. В первый же день со мной такой случай произошел: наступила на электрический кабель, ударило меня, чуть не убила, кручу головой, пишу, кто меня бьет? Потом

мне объяснили, в чем дело. Так я после этого через все прохода перешагивала.

Бригада у нас была девчачья. Кем мы только ни работали! Строила я третий цех. И землю копала, и каменщикам помогала, и малярам. Быстрая была, ловкая (и она легко прошла перед нами, показывая, какая она была). Когда цех заканчивали, попросили нас, девчат, разобрать леса. Спросили: «Сможете ли?» Мы ответили: «Конечно!» Работали с шутками, с песнями. После работы начальник цеха собрал нас и назвал тех, кто останется работать в цехе. И меня в том числе. «Пойдете в ночную смену», — говорит. Да, двадцать семь лет на одном месте проработала, а как вышла на пенсию, так за 20 лет, наверное, уже десять мест работы сменила. Муж у меня в войну погиб. У единственной дочки жизнь не получилась: детей пятеро, а с мужем разошлась. Вот и помогаю внукам поднимать. Вроде соберусь отдохнуть, глядишь, опять без моего заработка тяжело, снова иду работать.

Мы молча слушаем рассказ. После минутного

молчания наша собеседница продолжает:

— И трудно бывало, но никогда не унывала. Завод мне, конечно, помогал. Три квартиры сменила — семья росла. Однажды надо было переезжать на другую квартиру. А помочь некому. Пошла к начальнику цеха и говорю ему: «Вы меня, конечно, не знаете, но я проработала здесь 27 лет и сейчас мне нужна ваша помощь. Помог, спасибо ему, и машину дал, и людей, все перевезли, на место поставили, даже маленькой сумочки самой не дали поднести. Так и сказали: «Вы, бабуся, ветеран завода, и мы обязаны все сделать, чтобы вам было хорошо. Так начальник цеха сказал».

Она постояла еще минуту и пошла выполнять свою нехитрую работу.

Мы с легкой завистью смотрели на эту женщину, прожившую такую трудную и непростую жизнь, полную энергии, веры в людскую доброту и порядочность. А зовут ее Ириной Павловной Рожковой, и работает она уборщицей в комиссионном магазине.

Л. БОРОВИКОВА,
заместитель директора ГПУ № 69.

ЗНАКОМЫЙ ГОЛОС

Человека, о котором пойдет речь, знают все постоянные участники эстафеты на приз городской газеты и болельщики. Но только часть этих людей знает его в лицо. Всем остальным знаком лишь его голос, разносящийся каждый год из репродукторов, установленных на площадке.

Яков Митрофанович Багаев, инструктор физической культуры рудоуправления, можно встретить на многих соревнованиях, проводимых в стране. Свою деятельность судья-информатора Яков Митрофанович начал давным-давно. Сначала обслуживал городские соревнования, затем областные. На счету Я. М. Багаева четыре Спартакиады народов СССР, два «Кубка мира», множество внутрисоюзных чемпионатов и первенств по биатлону и лыжным гонкам. В течение шести лет он постоянный участник традиционного «Праздника Севера». А нынче Яков Митрофанович получил приглашение на первый международный семинар судей-информаторов от заместителя генерального секретаря федерации лыжного спорта Эрика Бенсона. В этом году на Всесоюзных соревнованиях по лыжным гонкам, которые про-

ходили на «Снежинке», в комнату судей зашел тренер одной из многочисленных команд-участниц. Прислушавшись к речи информатора, он спросил: «Кто это у вас такой бойкий? Говорит не останавливаясь». Присутствующие объяснили, что это наш первоуральский судья-информатор, с которым этот тренер должен был уже встречаться. Тут тренеру пришлось признаться, что спросил он не из праздного любопытства. Голос и манера говорить были ему хорошо знакомы, а информация об участниках, даваемая Багаевым, всегда нравилась ему своей полнотой.

Человеку, не сталкивающемуся с работой судей-информаторов, трудно понять, что стоит за этими словами. А за ними утомительный, кропотливый труд Якова Митрофановича удалось достать множество интересных материалов, собирая и систематизируя спортивные газеты и журналы с 1951 года. Постоянно пополняет он свой архив. Выезжая на соревнования, Я. М. Багаев берет с собой немало сведений, удивляя всех своей подготовленностью. Кое-кто даже считает, что Багаев обладает способностью предугадывать исход событий. Так случилось совсем недавно, когда Яков Митрофанович точно назвал победителя на

пятидесятикилометровый дистанции, до этого не бывшего ни разу призером. Удалось предугадать благодаря близкому знакомству с техническими результатами лыжника еще в те времена, когда он выступал в юниорской команде.

Под его руководством получили признание в рудоуправлении футбол и волейбол. Участие в эстафете команды предприятия делало борьбу за призовые места более интересной и острой. Вот только ни разу за последние семнадцать лет не удалось Я. М. Багаеву развести команду по этапам. Это за него делает кто-нибудь из судей, а он занимает свое место у микрофона. За эти годы многих бегунов видел Яков Митрофанович, но самым достойным он всегда считал Николая Тряпичина из спортивного клуба «Уральский трубник», «Пример для подражания», — так говорит о нем Багаев, воспитывая молодую смену физкультурников рудоуправления.

Послезавтра взметнется в весеннее небо ракета Рванутся со старта бегуны, передавая друг другу эстафетную палочку. И все время, от старта до финиша, будет звучать знакомый голос, позволяющий проследить за ходом эстафеты и узнать буквально все об ее участниках.

К. СЫЧЕВ.

БОРЬБА Путевка в Омск

Закончилось первенство областного совета ДСО «Трудовые резервы» по классической борьбе. В соревнованиях участвовали команды Агбеста, Богдановича, Бобровки Пермской области, Свердловска и «Уральского трубника» — всего 93 человека. Чемпионами первенства среди младших юношей стали наши борцы А. Москвин, С. Завьялов, С. Пирогов, С. Коровин, А. Куимов. Среди старших юношей чемпионский титул завоевал А. Матвеев. М. Шарифуллин и А. Науджус — все из СГПТУ № 7.

Составлена сборная команда области, в которую в основном вошли борцы из седьмого профтехучилища. В середине мая в Омске они будут защищать честь Среднего Урала на борцовском ковре.

М. ЗУБОВ,
тренер СГПТУ-7.



СЛОЖНАЯ ИГРА — ШАХМАТЫ.

Фото Л. Щенцова, рабкора.

ПРАЗДНИК ТЕАТРАЛЬНОГО ИСКУССТВА

С 11 по 14 мая в нашем городе проводится фестиваль народных театров и театральных коллективов области в рамках Всесоюзного смотра самодеятельного художественного творчества, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В большом театральном празднике примут участие лучшие театры и коллективы Свердловска, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Красноуфимска, Нижнесергинского и Алапаевского районов. Покажут свои работы и

хозяйева фестиваля: театральная студия «Вариант» Дворца культуры «Строитель», народный театр и молодежная студия Дворца культуры и техники Новотрубного завода. За время фестиваля первоуральцам будет показано свыше двадцати спектаклей. Достоянное место в репертуаре занимают как классические произведения, так и произведения современных советских и зарубежных авторов. Весь сбор от спектаклей будет перечислен в Фонд мира. Спектакли будут прохо-

дить во Дворце культуры и техники Новотрубного завода, Дворце культуры «Строитель», Дворце культуры динасового завода, в клубе им. Ленина производственного объединения «Хромпик».

Торжественное открытие праздника состоится 11 мая в 18 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода. В этот день вы посмотрите спектакль «И вновь продолжается бой» народного театра Дворца культуры им. Лаврова из Свердловска.

В. ХРАМЦОВ.

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

Ледяные узоры

Гости из Казани, Перми, Куйбышева, Норильска, Челябинска, Тюмени, Харькова и Свердловска вместе с первоуральцами — фигуристы завершили сезон розыгрышем приза Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ.

Успешнее всех из хозяев льда выступили девушки-одиночницы: Наталья Полевова стала победительницей, а Татьяна Елькина — третьим призером. В женском разряде вторая сумма баллов у нашей Альбины Гайкиной. Такой же результат в состязаниях юношей у Вадима Никифорова. Его товарищ по команде Андрей Говорков — на третьей позиции. Танцевальные дуэты первоуральцев в призы не попали. Лучшие показатели у Елены Топтун и Олега Патракова — 5 место.

БОКС

В ПАМЯТЬ О ЗЕМЛЯКЕ

А. Волынкин — уроженец Старой Утки. Детство и школьные годы провел в Билимбае. Учился в Свердловском железнодорожном техникуме, служил в армии. По возвращении работал в Билимбае, на Старотрубном заводе, позже — на Новотрубном.

Где бы ни находился Анатолий, всюду свой досуг отдавал любимому виду спорта — боксу. Особенно успешно он выступал на армейском ринге. С возрастом перешел на тренерскую работу на общественных началах, участвовал в судействе соревнований.

Памяти большого энтузиаста бокса, вдумчивого наставника молодых спортсменов, отличного производственника был посвящен Всероссийский турнир, проведенный во Дворце спорта «Уральского трубника».

Отлично потрудились организаторы, в числе которых были соратники Анатолия Ивановича, его бывшие ученики. Они подготовили ринг, оформили зал, позаботились о призах. Самодельный художник — новотрубник М. Скатын написал портрет Волынкина.

Три дня боксеры городов Свердловской и других областей спорили за выход в финал, чтобы разыграть 13 памятных медалей. Отрадно, что одиннадцать из них остались в Первоуральске. В своих весовых категориях сильнейшими названы динасовец Андрей Старостин и представители «Уральского трубника» Анатолий Исмагилов, Николай Арефьев, Андрей Тарасов, Игорь Рубцов, Андрей Филимонов, Олег Киселев, а также Виктор Афанасьев, Зинур Зарипов и Сергей Романов. Трое последних удостоены еще и специальных наград: Афанасьев — приза для спортсменов веса 57 кг, в котором А. Волынкин в свое время добился больших побед, Зарипов — за волю к победе, Романов — за лучшую технику.

В канун Дня Победы в Первоуральске вновь соборались боксеры — сильнейшие представители десяти спортивных обществ разыграли областное первенство.

С. ПАГНУЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «СОЗДАНЫ ДРУГ ДЛЯ ДРУГА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «ПРЖЕВАЛЬСКИЙ», начало в 11 часов. «ТЫСЯЧА МИЛЛИАРДОВ ДОЛЛАРОВ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 17, 20 час. «ТРЕМБИТА». Сеансы: 13-30, 15-15 час. Завтра «ТРЕМБИТА». Сеансы: 9, 10-30, 14, 16 час. МУЛЬТ-СБОРНИК, начало в 12-15 час. «ТЫСЯЧА МИЛЛИАРДОВ ДОЛЛАРОВ» (2 серии). Сеансы: 18-15, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «БАРХАТНЫЙ СЕЗОН», начало в 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

11—13 мая по просьбам зрителей демонстрируется цветная музыкальная комедия «Трембита».

12 и 13 мая в 16 часов большая развлекательная программа.

ГАСТРОЛИ СЕРОВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМ. А. П. ЧЕХОВА В ПОМЕЩЕНИИ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

15 мая. А. Касона. «ДЕРЕВЬЯ УМИРАЮТ СТОЯ». Начало в 19 час. 30 мин.

16 мая. Л. Устинов. «АЛЕНУШКИНО СЧАСТЬЕ». Начало в 10 и 15 часов.

А. Чхидзе. «ДЕЛО ПРЕКРАТИТЬ НЕЛЬЗЯ». Начало в 19 час. 30 мин.

17 мая. Б. Метальников. «АНЧУТКА». Начало в 10 час.

Н. Анкилов. «ВСЕГО ТРИ ДНЯ». Начало в 19 час. 30 мин.

18 мая. Л. Устинов. «АЛЕНУШКИНО СЧАСТЬЕ». Начало в 10 часов.

Г. Боровик. «АГЕНТ 00». Начало в 19 час. 30 мин.

19 мая. Б. Метальников. «АНЧУТКА». Начало в 15 час.

Г. Запольская. «МОРАЛЬ ПАНИ ДУЛЬСКОЙ». Начало в 19 час. 30 мин.

15 мая в г. Челябинске состоится 19 тираж выигрышей по Государственному внутреннему выигрышному займу 1982 года. По Государственному внутреннему выигрышному займу можно выиграть от 100 до 10.000 рублей. Владелец выигрыша в 10.000 рублей имеет право на внеочередную покупку автомобиля «Волга» или легкового автомобиля аналогичного класса, а выигрыша в 5000 рублей — автомобиля другой марки классом ниже.

Облигации займа свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами.

В универмагах райпо в пос. Билимбае и Новотуркинске до 15 мая проводятся **ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ ЧУЛОЧНО-НОСОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ**.

Любая хозяйка не останется равнодушной к красивой кухонной посуде. В мае в универмагах проводится **МЕСЯЧНИК ПРОДАЖИ МЕТАЛЛИЧЕСКОЙ ПОСУДЫ**. В широком ассортименте будут представлены банки для сыпучих продуктов, чайники, кастрюли, миски, бидоны, ведра, кружки, ковши, тарелки, тази.

Шить изделия из мерного лоскута гораздо выгоднее и дешевле. Магазин № 13 «Товары по сниженным ценам» в пос. Билимбае в большом ассортименте имеет мерный шерстяной лоскут, костюмный и плательный.

Уважаемые покупатели, приглашаем вас за покупками!

ВНИМАНИЮ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

Всероссийское общество автолюбителей 15, 16, мая с 10 часов для членов ВДОАМ оказывает техническую помощь с продажей запасных частей к мотоциклам «Урал», «Иж-Юпитер», «Иж-Планета» и автомобилям по адресу: ул. Трубников, 28.

Горсовет ВДОАМ.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ — ЗАГОТОВИТЕЛЕЙ ПУШНИНЫ, ШТАТНЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ЕГЕРЕЙ!

12 мая в 10 часов в помещении охотобщества состоится слет заготовителей пушнины.

Всем заготовителям, имеющим участки для промысловой охоты, иметь при себе договоры и две фотографии размером 3x4 см.

Правление общества охотников и рыболовов.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает путевки на май: на теплоходе «Вильгельм Пик» с 17 мая по маршруту Пермь—Таганрог (четырёхместные каюты), стоимость 146 рублей; Геленджик—с 15 мая, цена 210 рублей; Сухуми (Очамчира) — с 25 мая, цена 240 рублей; на теплоходе по Днестру — с 29 мая, 182 рубля.

Наш адрес: ул. Ленина, 82—2, тел. 2-47-66.

Комитет ветеранов войны Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти участника Великой Отечественной войны, бывшего помощника начальника цеха № 9

ЦЕДИЛКИНА
Павла Егоровича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Администрация и общественные организации цеха № 8 Новотрубного завода с прискорбием сообщают, что после тяжелой и продолжительной болезни скончался кадровый рабочий цеха

КОЗЕЛОВ
Иван Григорьевич,
и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.